Ejercicios basicos de fracciones.

Ejercicio 1

Realiza las siguientes operaciones:

a) 1-(1-1]:2=1-(3-2)0=0- 202 22 203 L2
3 3 3 3 6

b) (§—Ejgf‘—l:(igjgf‘—l:f‘gf—lziz—l:1—1:0
3 3 4 3 12

o tilgt gty Lt 06,1 12 5

2 34 2 12 12 12 12 12

d) 2+1(5——1j 2+ 1(2 3] 2+1( 1jz2—6z—4
3 2 6 6 6

Ejercicio 2

Realiza las siguientes operaciones combinadas con fracciones y, si es posible, simplifica el resultado:

a) (5_1_1}(9__1):[@_ 3_ 34) [18 5} 13 13 A&5 15 _5

6 6 6)\15 15/ 6 15 68 6 2

b) 3[é§_§j_(2+_2j=3[é£5__5j [6 Zj 34%_[_3:_3__%_15_%1
2 6 3 6 6/ (3 3 6) \3 6 3 3 33

__5__3%2__1}__5 33 10 91
8 8| 2| 8 82 16 16 16
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Ejercicio 3

Las dos quintas partes de los alumnos de un grupo se quedan a comer en el colegio. Si hay doce que van a
comer a casa, ¢cuantos alumnos tiene en el grupo?

Solucién:
: 4 1 4 i 4 El grupo tiene 20 alumnos
Comen en el 12 comen en casa
colegio

También podemos resolverlo asi:

2 . 5 2 3

= comen en el colegio» ——-—=—comen en casa

5 5 5 5

3 1 5

§ sonl2 alumnos- T:—, sod alumnos- El total de alunan;ong - 5[#4=20alumnos
Ejercicio 4

.- . 11 . e - .
De un depdsito lleno de agua, vaciamos 1— de su contenido. Después afiadimos al depdsito 480 litros de

. 4 . . . ]
agua, pero solo queda lleno hasta los g de su capacidad. ¢ Cuantos litros faltarian para llenarlo por completo?

Solucion:
S | [ 8
~§ --------------- — 15 se corresponden con @80 litros de agua afiadidos
I I S
R I S
S |
[ B
<t | R
"""""""" 4 . ) 11
——————————————— - 15 del contenido es lo que queda despues de vaféar partes

11_4

del depdsito ke agua
15 15

Vaciamosi—; partes del depdsito todavia queidga—

Cuando afladimod80 litros se llena hasga del total 1680 litrodaediferencia entre lo que hay y lo que habia

4.4 12 4.8 es la faccion del depdsito que se corresponde cordR3 litros
5 15 15 15 12

1% del deposito sod80 litros— %5 del depdsito sd®80:8= 60 litros Para llenafiltan 1—35 queson3[60=180litros.
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Ejercicio 5
2 ]
Tres hermanos se reparten una tableta de chocolate, Juan ha cogido g del total, Angela 200 gramos y para
1
Rosa ha quedado — de la tableta.

— ¢Cuanto pesaba la tableta?
— ¢Cuanto le ha tocado a cada uno?

Solucidn:
Los tres hermanos se han repartido la totalidad de la tableta

Juan ha cogidog de la tablet

Entre Juan y Rosa se han IIevatd62>+—1:—6+—5 e

Rosa ha cogide;E de la tableta 53 15 1515

A
para completar la tabletaarha]%

Angela ha cogid®00 graos que se corresponden con llé'g que no han cogido Juan y Rosa

La tabletacompleta(i—gj pesabab[50= 750 gramos

1% son200 gramos= %5 sor50 grams( 200:4 = < AJuanle tocaronf5 ~ 656300 granos

A Rosalatocaron1—55 - 5050=250 grams

También podemos verlo con un dibujo:

Representamos la tableta con un rectdngulo

Rosa }z > - 5[«& - 5[b0= 250 gramo
3 15 15
2_6 1
50g. | 50g. Juan: —=— - 6= - 6[50= 300 gramo:
5 15 15
50g. | 508. Angela: 200 gramos— 1%% %5 sor200:4= 50 gram:

Ejercicio 6

Alicia se gast6 g del dinero que llevaba en comprar unos pantalones y, después, se gasto la mitad de lo que
le quedaba en un libro. Si aun tiene 12 €, responde:

— ¢Cudnto dinero tenia al principio?

— ¢Cudnto le costaron los pantalones?
Solucidn:

Podemos empezar haciendo un dibujo en el que consideramos que el dinero que tenia Alicia estaba
dividido en partes iguales:
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En los pantalones gast%::) del totalﬁ0 del to

6€ 6€ En el libro gasto% de lo que quedaba = &SG:TO

Le sobro la otra mitad— 1 d(.g =—2 que sdi? €
2 5 10

Al principio tenia 60 euros y en los pantalones se gastd 36 euros.

Si no hacemos un dibujo, podemos plantearlo asi:

En los pantalones gasté del totab le sobrargﬁiS3 =

entre las dos cosas se gas%& 2.6,2_8

10 10 10 1«

5
L 4

En el libro gast6= de lo que quedaba er—
2 2 5 10

Le sobraron@——8 -2 que soh2 euros 1 serén resliyal principio tenl'aioque eran 60 euros
10 10 10 10 10

Los pantalonesd costarong de60= —2 [60=36 erps.

Ejercicio 7

Pedro tenia un montén de caramelos. Primero le dio la mitad de los caramelos que tenia a su primo Francisco
y, después, dos quintos de los caramelos que le quedaban a su amigo Alberto. Si aun tiene 21 caramelos,
écudntos tenia al principio y cuantos recibid Alberto?

Solucion:

Pedro dié% del total de caramelos a su prime le queb}é} ==

2 1 2 5 2 7
9 9 1 2 entre los dos se IIevaron+H)_E)+ o 1o
A su amigo le di6= de los caramelos que quedabar —de—
5 5 2 10
10 7_ 3 1 o . 10
Le sobraron—-—=— que so81 carameles —  seréan caramsl@d principio tenia— que eran 70 caramela:
10 10 10 10 10

Su amyo Albeto recibid Ede?Ozl—ZOEVO: 14 caramelcs.

También podemos hacer un dibujo en el que consideramos que los caramelos que tenia Pedro estaban
divididos en partes iguales:

Francisco! A Francisco le dié% del totaﬂcl—S0 del tote
2 4
Alberto 7 7 7 Para Alberto fuerong de lo que quedaba - sﬂ)
Le sobré§ del resto- 3 d%:—s que sd@1 carame
5 5 2 10

Al principio tenialO[7Y=70 caramelos  Alberto sdlevd 2[7 = 14caramdos.
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Ejercicio 8

Las marcas de la recta estan igualmente espaciadas, équé nimeros racionales se corresponden con las
letras P, Qy R?

Solucidn:

La diferencia entre—§ B esS—(——3j =3+=="+—=
7 7 7

Esa distancia esta dividida ei?  partes iguales 2—74 :12:—5 s l@ que corresponde a cada mar

p=-3_3f=-2; Q=-3isFf=T=1 ; Rezrm=Z
7 7 7 7 77 77
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